

甬江流域禁渔规定昨起实施

除娱乐性游钓外,禁止其他捕鱼行为

本报讯(记者余建文 通讯员汪洋)根据浙江省农业农村厅对省内八大流域禁渔制度的规定,昨天起,我市甬江流域正式实施禁渔。昨天零时起,市、区(县、市)两级渔政部门联手开展夜查行动,拉开甬江流域禁渔执法序幕。

前晚11点多,记者跟随渔政执法人员,乘坐执法艇,沿姚江青林湾、高桥一线水域展开夜查行动。据海曙区农业执法队朱英三中队长介绍,当天他们10余名执法队员分为两组,在海曙区姚江段、奉化江段开展突击检查,重点打击夜间偷捕行为。据悉,至昨天早上6

点,已查获两起涉嫌非法捕捞行为。根据规定,甬江流域禁渔期为每年的3月1日零点至6月30日24点,禁渔区范围为余姚江、奉化江、甬江以及这三条江的大支流,包括余姚江支流侯青江、最良江,奉化江支流鄞江、剡江、县江、东江,涉及鄞州、海曙、江北、余姚等7个区(市)50余个街道(乡镇)。

市农业农村局渔业渔政渔港管理处相关负责人介绍,禁渔期间,禁渔区内除了娱乐性游钓外,禁止其他方式的捕鱼行为,如放网捕鱼、电鱼、毒鱼、炸鱼等。此外,

有捕鱼证的渔船也要遵守规定,暂停捕鱼作业。

“每年的春季、初夏,是鱼虾产卵繁育后代的关键时期。在这一时段实施禁渔,对保护甬江流域的渔业资源和生态环境、维持水生生物多样性具有重要意义,希望广大市民配合支持。”市海洋与渔业执法大队负责人黄章伟介绍,根据相关法律规定,在禁渔区、禁渔期实施偷捕,或者用违禁工具、方式捕鱼,不仅要没收渔获物和违法所得,并被处以罚款;情节严重的,还要追究刑事责任。

为做好甬江流域禁渔工作,

市、区(县、市)两级渔业管理部门对所涉145艘内河捕捞渔船进行全面排查,并设置了集中停泊点。渔政与属地政府、公安、检察等部门联手,加强对违法捕捞行为的打击,鄞州、海曙、江北三地组建了护渔队,余姚发动民间志愿者配合渔政执法。

黄章伟表示,今年我市将加快内河渔政智慧指挥系统建设,在甬江流域举报高发地和重点水域安装26个摄像头,对水上作业进行智能识别、高科技赋能,对内河违法偷捕行为实施精准打击,保护好甬江流域生态环境。

散布谣言 无故辱骂 江北法院发出 全市首份人格权侵害禁令

本报讯(记者董小芳 通讯员凌宇磊)“感谢你们,你们做得真好,真的是情系百姓……”昨天,曾饱受谣言、辱骂侵害的谢某将一面“情系百姓、执法为民”的锦旗送到了江北法院。就在前一天,江北法院依法为申请人谢某夫妇签发人格权侵害禁令。这是《民法典》实施以来,我市法院系统发出的首份人格权侵害禁令。

谢某和徐某是夫妻,荣某是谢某的姐姐。因遭遇家庭变故,荣某对谢某夫妇产生怨怼,多次在谢某家门口、外墙上等涂写“白眼狼”“没良心”等损害他人名誉的文字。谢某夫妇及小区物业几次向公安机关报案,公安、社区虽多次教育劝诫,荣某仍继续骚扰。为维护自身合法权益,谢某夫妇向江北法院申请人格权侵害禁令。

法院经审查认为,民事主体的

人格权受法律保护,任何组织或个人不得侵害。荣某多次涂写损害他人名誉的文字,以降低申请人的社会评价,经教育劝诫后仍不停止骚扰行为。法院综合现有证据,认为荣某存在继续实施侵害谢某夫妇人格权行为的现实可能,不及时制止将使申请人的合法权益受到难以弥补的损害。

法院依照《中华人民共和国民法典》第九百九十一条、第九百九十七条规定,裁定“禁止荣某骚扰、接触徐某、荣某;禁止荣某散布损害徐某、谢某名誉权的内容。”

裁定作出后,法院同时向徐某、谢某、荣某经常居住地辖区派出所、街道等部门发送《协助执行通知书》,请相关部门协助监督荣某执行民事裁定,及时制止荣某实施侵权行为,并在侵权行为发生时对徐某、谢某进行救助和保护。

宜家三楼停车场突然封锁 近百辆车滞留

网友奔波3小时仍未将车开出,已被滞留6天

求证新闻

本报讯(记者石景)2月25日,有网友在中国宁波网民生e点通群众留言板反映,元宵节过后,宜家宁波商场将三楼停车场出入口用铁链锁住,导致一些滞留场内的车辆无法驶出,找工作人员开锁,他们态度恶劣,以种种理由不处理。

前天,记者前往宜家宁波商场三楼,发现通往停车场的大门紧闭,而到了四楼和五楼,通往停车场的大门均可以正常出入。

随后记者尝试进入三楼停车场,发现有些困难:几处自动扶梯均已停用,入口处被牌子拦住;几部电梯均按不了三楼按钮;相应的楼梯通道也被锁住。

几经周折,记者终于来到三楼停车场,看到停车场内依然有近百辆车子停放,其中大部分为私家车,少数为货拉拉和T3出行网约车。而且,里面没有看到任何告示。而在三楼停车场出入口,有铁链拦住了通道,导致车辆无法通行。



三楼停车场出入口用铁链锁住。(石景 摄)

记者联系上网友楚先生,他说他只是去付费充电桩处充电,发现停车场被锁住后就离开了,但他有个住在宜家宁波商场附近的朋友比较惨。随后记者联系上楚先生的朋友林先生。

谈及此事,林先生有些火大。他说,他住在宜家华府。2月23日晚,他将电动汽车开到商场三楼停车场充电,没想到第二天就被锁了。之后他奔波了近3小时,找了好多工作人员,依旧未能把爱车开

出来。

他还告诉记者,在宜家停车一直都不收费,且并不是必须去宜家购物才可进入。这回车子被锁在停车场内也很突然,事先他没有看到任何通知或者提醒。这6天来,他只能靠搭乘朋友的车子或自己打车,没了车后倍感不便。

“即使我开车来不是为了逛宜家,但这样锁车难道合法吗?”他气愤地质问,并要求宜家赶紧让他们把车开走。

好好的停车场,为何突然就锁了?一名保安告诉记者,这是公司领导要求锁的。车主要将车子开走,只能找公司领导。随后,宜家宁波商场办公室工作人员告诉记者,三楼停车场正在维修中。

宜家宁波商场这样锁停车场是否合理合法?背后究竟有什么隐情?相关进展,记者将继续关注。

发现身边不文明,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

鄞州慈善总会和市第六医院联手救助 “马蹄内翻足”患者 有望“脚踏实地”啦!

本报讯(记者吴向正 通讯员龚静)在鄞州区慈善总会和市第六医院联手实施的“脚踏实地”项目资助下,患有马蹄内翻足畸形的小宋近日在该院成功接受矫形手术,通过后续治疗和康复,有望做到平常人习以为常的“脚踏实地”啦!

昨天上午,参与手术的市第六医院足踝外科姚陆丰主任医师告诉记者,专家组考虑到患者还年轻,矫形手术尽量保全患者关节,通过跟腱松解、肌腱转位,以“外固定支架”固定调整马蹄内翻足的畸形,之后进行功能康复训练,患者有望像健全人士一样用足底行走,即“脚踏实地”。目前患者仍在住院中,康复状况良好。

10天前,姚陆丰在门诊部接诊了小宋。据了解,小宋今年35岁,5岁时从高处坠落导致颅脑外伤,此后右侧下肢一直无力、紧

张、肌肉萎缩,足跟无法下地行走,进而导致骨盆倾斜、脊柱侧弯、行走缓慢、容易跌倒,属“马蹄内翻足”畸形患者。一直以来,家里人因种种原因觉得无法医治而放弃治疗。最近因为患足严重疼痛,小宋来到市第六医院骨科就医。

经过仔细检查后,姚医生认为,小宋的右下肢马蹄内翻足畸形是完全可以治疗的,但小宋家庭经济困难,医疗费用可能是个难题。姚医生急病人之所急,主动为患者想办法。刚好,从去年年底开始,鄞州区慈善总会和宁波市第六医院针对宁波市常住人口,联手实施“脚踏实地”项目,可在医保报销后最高补助1万元。通过办理相关手续,小宋被纳入该项目救助对象。

据悉,该项目已经救助“马蹄内翻足”患者4人。

渔村来了一群 银发活雷锋

徐铭 严龙 文/摄

昨天上午,宁海县委老干部局和越溪乡联合在白茛村文化礼堂举办“喜迎二十大 银辉助共富”——“银发”智帮团成立暨学雷锋志愿服务活动,来自宁海各地的老年志愿者和白茛村新时代文明实践站志愿者一起,开展了免费医疗问诊、金婚纪念照拍摄、垃圾分类有奖竞猜、农技服务等11项惠民志愿服务,吸引了200余名村民前来。

与此同时,由县委老干部局牵头,组织老干部和银发志愿者成立“银发”智帮团,向村民提供红色智宣、社会智治、科技智扶、健康智享、成长智育、文明智播、关爱智助等多项志愿服务。

活动中,县老年大学与白茛村聚焦乡村振兴,结对成立“渔”你奔共富·村村互联基地,为村庄建设发展出谋划策。



宁海银发志愿者给白茛村村民检测视力。



宁海银发志愿者给白茛村村民分发各类蔬菜种子。

产品大瓶分小瓶也可能犯法 一家化妆品企业触到了“高压线”

说说身边事 给你提个醒

记者 王岚
通讯员 邹家祥 陈洁

把大包装产品改成小包装产品再出售,这是商品生产经营中比较常见的做法,但放在化妆品生产领域,就可能犯法了。日前,余姚一家化妆品生产企业在没有得到生产许可核准情况下,把浴盐从大包装分装成小包装,结果因为涉案产品原料和包装材料货值有2140元,遭到了5万元的罚款,并被没收5000瓶浴盐。而这5万元的罚款,还是最低限额的。

这家化妆品生产公司于2018年由浙江省食品药品监督管理局核发了化妆品生产许可证,许可项目为蜡基单元、一般液态单元、膏霜乳液单元化妆品。

去年下半年,公司与美国一家客户签订了生产5000瓶浴盐的订单。公司从外地采购了150公斤浴

盐,又提供瓶子包装样式委托一家吹塑厂制作了5000只塑料瓶,所有费用计价2140元。

该公司明知浴盐的生产超出了化妆品生产许可核准的范围,但其自认为没有进行具体加工或添加其他物质,没有认识到其行已经违反了相关法律。就在产品堆放在仓库还未发货前,被省药品检查中心检查组发现,当即线索移交给了余姚市市场监管局。

在化妆品生产工艺中,灌装属于化妆品生产中的一个环节,且当事人最后灌装生成定量瓶装成品并附成品标签,因此,当事人灌装5000瓶浴盐是化妆品的生产行为。当事人行为超越了化妆品生产许可核准的许可项目,所以被视为未经许可从事化妆品生产活动。

没有搞清楚化妆品生产的概念,当事人付出惨痛代价。据了解,根据《化妆品监督管理条例》第五十九条的规定,未经许可从事化妆品生产活动处5万元以上15万元以下罚款。

上门慰问、筹集爱心资金…… 海曙朝阳社区为志愿者传递温暖

记者 陈朝霞
通讯员 朱燕君 王谢雪

昨天上午,海曙区南门街道朝阳社区73岁的志愿者胡秀娣倍感暖心。因为不小心,她被电动自行车撞致小腿骨折,手术后被迫在家

静养半个多月。社区党委书记徐敏霞带着慰问品上门来慰问,令她非常感动。

上门慰问志愿者,是朝阳社区与星火公益团队共同开展“甬捐·让我把温暖传递给你”志愿服务系列活动之一,该活动呼吁全市

爱心人士重点帮扶全市困难志愿者,通过参与捐款、慰问等活动,为默默付出的社区志愿者带去温暖。

“我们在习惯了志愿者付出的同时,往往忽略了部分志愿者也是困难人群,他们也需要关爱。”徐

敏霞说,胡秀娣阿姨受伤后,她谁都没有告诉,生怕麻烦别人,社区最近才知道情况,“上门看望胡阿姨,是想告诉她,志愿精神就是帮助有困难的人,她虽是一名志愿者,但现在有困难了,我们理所当然要为她提供志愿服务”。

除了关心慰问困难志愿者,朝阳社区还举行了“农旧暖心”旧衣捐赠活动和“一元捐”线下劝募活动。居民将家中闲置的旧衣物捐赠出来,经过清洗、整理、打包,定向捐给四川凉山地区的群众。

感动着你的感动

民生

何光明

据昨天《宁波日报》民生版报道,一名外卖小哥骑车送单时与一辆机动车发生碰撞,这本是一件令人窝囊的事,但接下来一连串“感动”委实让人感动:被撞女司机感动外卖小哥有伤在身仍要完成送单,决定帮助小哥送单并完成“任务”;外卖小哥感动交警与司机的热心帮助,伤好以后专程到交警队表达感谢。

这件事起因因虽然让人不爽,但是双方都能看到对方闪光之处,感动着你的感动,相互理解体谅,从而成就一段佳话。的确,感动会传染,能够影响你我他;感动有温度,让人相信甬城有大爱。这些平

凡感动虽然细小,却也彰显善行力量,温暖着甬城每个角落。

赠人玫瑰,手有余香。最是凡人善举动人心。善良的人,不必顶天立地,却又自有力量;温暖的事,不必惊天动地,却总能感动人心。其实,平凡生活到处有凡人善举,平凡小事当中蕴藏感动力量。只要我们都能秉承一颗善良之心,让感动常在,让爱心常在,就能不断增强社会正能量,成就和谐乐章。

当然,仅有感动还不够,更要有行动。我们应把感动转化为行动,心存大爱,多些善举,让温暖传递,让文明传播。如此定能汇聚更强的社会正能量,让文明新风尚蔚然成风、沁润心田。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)